



INVITAȚIE

Festivalul European BIO – Ediția I-a

Asociația Bio România are bucuria să vă invite la prima ediție a FESTIVALULUI EUROPEAN BIO, în comuna Polovragi, județul Gorj – Destinația Turistică Dealul Muierii în perioada 31.08. – 03.09.2023.

În anul 2021 Comisia Europeană a lansat Ziua Europeană a Produselor BIO. Cu această ocazie Comisarul European pentru Agricultură domnul Janusz Wojciechowski a declarat:

“Astăzi sărbătorim producția ecologică, un tip de agricultură durabilă prin care producția alimentară se realizează în armonie cu natura, biodiversitatea și bunăstarea animalelor. 23 septembrie este, de asemenea, echinocliul de toamnă, când durata zilei este egală cu cea a nopții, un simbol al echilibrului între agricultură și mediu care se potrivește în mod ideal producției ecologice. Mă bucur că, împreună cu Parlamentul European, Consiliul și actorii-cheie ai sectorului, avem posibilitatea de a lansa această zi europeană anuală a produselor ecologice, o ocazie excelentă de a sensibiliza publicul cu privire la producția ecologică și de a promova rolul-cheie jucat de aceasta în tranziția către sisteme alimentare durabile.”

Asociația BIO România împreună cu Asociațiile Partenere din Polonia, Republica Moldova, Ungaria, Bulgaria, Serbia, au decis cu această ocazie să organizeze primul FESTIVAL EUROPEAN BIO și al Tradițiilor locale.

Obiectivul general al festivalului este încurajarea producției ecologice și a consumului de alimente ecologice, pentru a contribui la realizarea obiectivelor actualei PAC, de certificare a 25% din suprafața agricolă a UE, precum și de a dezvolta producția locală de alimente sănătoase, pentru o dezvoltare armonioasă a spațiului rural și obținerea unei reziliențe alimentare robuste, în actualele condiții, dar și de conservare a resurselor naturale (sol, apă) și de păstrare a biodiversității.

În cadrul Festivalului, vor fi prezentate toate tipurile de produse BIO certificate, precum și produse tradiționale atestate, dar și produse populare de artizanat, precum Costume populare, Ceramică populară, țesături, covoare populare, etc.

Partenerii din Polonia, membrii ai Asociației Organic Polska, vor fi prezenți cu o gamă foarte variată de carne și preparate din carne BIO, brânzeturi BIO și tradiționale, renumitele mere BIO poloneze, alături de alte fructe și legume, sucuri și băuturi BIO. Colegii noștri din Republica Moldova vor fi prezenți cu renumitele vinuri moldovenești, cereale, făinuri, semințe, miere de albine, etc. Producătorii BIO din Bulgaria și Serbia vor aduce la festival produse BIO și tradiționale de înaltă calitate.





Începând de joi 31 august și până duminică 3 septembrie, vizitatorii vor putea degusta produsele expuse, dar și să servească mâncărurile tradiționale diverse, preparate pe loc, de către maeștrii artizani culinari tradiționali.

Pentru prima dată în România, colegii din Polonia vor prepara un taur de 1000 kg la proțap. Acesta va trebui să stea la foc 24 de ore încontinuu, pentru a fi gata de consum. Când acesta va fi preparat prin acest procedeu unic, va fi oferit vizitatorilor spre degustare.

Vor fi expuse la târg și produse de Artă populară precum: costume populare, ceramică populară și diferite țesături și covoare. Serile vor fi încununate cu muzică și dansuri populare. În fiecare zi vor fi prezente formații de muzică populară, interpreți îndrăgiți și ansambluri de dansatori de muzică populară, precum și tarafuri de lăutari.

La toate acestea adăugăm frumusețile naturii din zona de sub munte a Olteniei, precum și obiectivele turistice din Polovragi și împrejurimi (Novaci, Baia de Fier, Vaideeni, Horezu, Râncea, Dealul Muierii, etc) care fac din Festivalul European BIO, un eveniment care merită tot efortul pentru a te bucura Gastronomia și Tradiția locală precum și identitatea și poveștile locului.

În premieră în România vor fi jurizate 7 categorii de produse BIO și 3 categorii de produse de artă populară. Stabilirea clasamentului primelor 3 produse din fiecare din cele 10 categorii se va face de către juriul, care este alcătuit din specialiști de prestigiu în domeniul lor de competență.

Cele 10 categorii de produse ce vor fi jurizate și premiate sunt: *Cel mai bun vin BIO; Cel mai bun preparat din carne BIO; Cel mai bun produs lactat BIO; Cel mai bun Pepene BIO; Cea mai bună tomată BIO; Cea mai bună Miere de albine BIO; Cel mai bun suc BIO; Cel mai frumos Costum popular; Cea mai frumoasă ceramică tradițională; Cel mai frumos covor tradițional.*

Firmele expozante al căror produs va fi clasat pe primul loc, vor primi trofeul Festivalului European BIO de la reprezentanții Sponsorului oficial. Firmele ale căror produse vor fi clasate pe locurile 2 și 3, vor primi o Diplomă de atestare, înmănată de reprezentanții celorlalți sponsori.

Firmele beneficiază GRATUIT de un spațiu pentru amenajarea standului de 16 mp acces la curent electric, pe toată perioadă. Este nevoie ca fiecare firmă să își aducă un cort/pavilion de minim 3m x 3m, preferabil de culoare albă, și o masă de expunere a produselor. Pentru firmele care nu dispun de un cort/pavilion putem să găsim soluții de închiriat la organizatori.

Amenajarea corturilor se face pe data de 31 august începând cu ora 7.00. Amenajarea corturilor și expunerea produselor se va finaliza cel târziu la ora 12.00 pe 31 august. De asemenea fiecare participant va primi o pazie cu brandul firmei expozante de 2,5m x 0.5m, care va fi montată pe cortul/pavilionul firmei.

Primaria a rezervat un număr de camere cu prioritate pentru oaspeții din străinătate. Vă puteți rezerva direct în zona cazarea la pensiunea dorită, sau puteți face o solicitare la înscrierea pentru participarea la festival la adresa de email solicitari.bio@gmail.com. Deși





este început de septembrie, în zona sunt foarte mulți turiști, iar cazarea mai ales a grupurilor este dificilă, întrucât pensiunile nu au prea multe locuri disponibile.

Ne dorim să fiți alături de noi la prima ediție a FESTIVALULUI EUROPEAN BIO și al TRADIȚIILOR LOCALE, unde vor fi invitați reprezentanți ai Comisiei și Parlamentului European, ai Parlamentului și Guvernului României, precum și reprezentanți ai fermierilor și procesatorilor bio din România și țările partenere.

Evenimentul este realizat cu ajutorul partenerilor: **ADR Sud - Vest Oltenia, Consiliul Județean Gorj, Consiliul Județean Dolj, Consiliul Județean Vâlcea, Camera de Comerț și Industrie Dolj, Cluster BIO Oltenia, Primăria Polovragi, Organizația de Management al Destinației Dealul Muierii, Asociația GAL Parâng, Asociația InfoCons, Asociația Laboratoarelor pentru Calitatea Vieții.**

Pentru confirmarea participării, solicitare de corturi, rezervări de camere de cazare sau orice relații suplimentare ne puteți scrie la solicitari.bio@gmail.com sau pe WhatsApp la numărul 0762 844 770.

Vă așteptăm cu entuziasm și bucurie!

Președinte,

Avraham Marian Cioceanu

